



研学校园 培训



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

11-13

2024.9.10 星期二

责编:李永亮

邮箱:sdlbwb@163.com

# 扬帆军训海 筑梦新起点

滨城区第八中学(六中南校区)开展入学军训及国防教育综合实践活动



□通讯员 高磊

晚报滨城讯 近日,滨城区第八中学(六中南校区)组织新生开展入学军训及国防教育综合实践活动,让学生们抖擞精神,开启精彩的校园学习生活。

9月4日下午,2024级新生军训汇演在操场隆重举行。操场上,彩旗飘扬,座无虚席,气氛热烈而庄重。同学们身着整齐的迷彩服,个个精神抖擞,眼神中透露出



坚定与自信。他们以班级为单位,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口号,依次走过主席台。充分展示了军训期间所培养出的纪律意识和团队精神,展现了勇于吃苦、奋发向上、积极向上的精神风貌。

9月5日上午,在庄严的《国歌》声中,为期两天的国防军事拓展教育活动拉开序幕。六年级级部主任赵倩鼓励孩子们要努力培养军人素质,独立生活意识,自律自强品质,不畏困难的意志,让新

学期的学校生活有一个好的开端。

在国防军事拓展活动中,开展了射击体验、冰壶大赛、高空断桥等训练,教官们的严格要求与悉心指导,让同学们学会了自律与坚持。

训练期间,滨城八中(六中南校区)党支部书记,校长崔宁海、副书记吕卫、副校长林秀珍等校领导也到基地看望2024级新生,指导后勤保障工作,确保军事研学活动顺利展开。

通过六天的新生入学军训及国防教育综合实践活动,同学们锻炼了身体素质,磨砺了意志品质,增强了集体意识和国防观念。

## 滨城区多所学校开展2024年秋季学期国防教育暨新生国防军事素质拓展研学活动

□晚报记者 陈利军  
通讯员 张慧青

晚报讯 9月2日至9月6日在滨州秦台国防教育研学基地迎来了滨城区第六中学、第七中学、第八中学、梁才中心学校

的6年级部新生,开展了为期两天的国防教育暨新生国防军事素质拓展研学活动。

在此次国防教育暨新生国防军事素质拓展研学活动中,同学们发扬不怕苦、不怕累的精神,严格训练、严格要求,表现

出了中小學生良好的精神面貌。“一身戎装展风采,英姿飒爽致青春。”他们用汗水和毅力,践行了青春的誓言,向学校和家长们交上了一份满意的答卷。

## 坚持“健康第一” 落实“以生为本”

□通讯员 田利滨

晚报滨城讯 9月3日,山东航空学院附属小学新学期体育与健康学科第一次教研会召开。此次教研会为深化新课堂改革、提升教学质量带来新活力。

研讨中,老教师凭借丰富

实践经验,解读新课标的课程性质、理念和目标,并结合具体案例阐述在教学中坚持“健康第一”、落实“以生为本”的方法,让青年教师收获颇丰。

教研组长魏元赓表示,坚持“健康第一”,落实“以生为本”,上好健康教育课,提高学生健康素质,是山航附小体育

老师的努力方向。此次教研会将推动老师们不断探索创新,为学生健康成长护航。

展望未来,山航附小体育与健康学科在全体教师努力下,有望为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

## 阳信:“开学第一课” 感受“红色”故事

□晚报记者 郭志华  
通讯员 霍向锋

晚报讯 9月4日,阳信县商务中心一楼大厅迎来特殊的参观者——阳信县第一实验学校五年级一班的40余名小学生,他们身着统一的校服、佩戴红

领巾,在讲解员带领下驻足观看中共山东百年历史图片展暨纪念渤海区成立80周年图片展阳信巡展。

小学生们在图片展中了解山东百年来的沧桑巨变与渤海区成立以来的辉煌历程,以及红色阳信峥嵘岁月回顾,成为

缅怀革命先辈、传承红色基因、培养爱国精神的生动载体。

“学校组织部分小学生观看图片展,是‘开学第一课’童心向党学党史,薪火相传启新征程的课外拓展,让他们从感知过去的不易中,珍惜当下,拼搏未来。”该校相关负责人表示。

## 浓浓仪式感 温暖开学季

□晚报记者 许北京 李林  
通讯员 孙艳敏

晚报讯 9月3日下午,滨城区第八中学小学部迎来了一群活泼可爱的一年级新生。孩子们在家长的陪同下有序进入校门,依次穿过学校精心布置的

“入学门”,跨过“状元栏”,随后由班主任们为孩子们朱砂点“智”。开启智慧,为学生们送上祝福,愿学童们从此聪明伶俐,热爱学习。

参加完入学仪式,家长们来到学校报告厅,开启了一年级新生家长会。学校领导向家

长们介绍学校的整体情况、办学理念及一年级新生该如何培养良好的学习和生活习惯。随后,家长们来到孩子的班级参加班级分会,班主任从入学指导,幼小衔接等方面与家长进行了充分沟通。

## 快乐研学 沉浸体验 让安全“入脑入心”

□通讯员 梁萍

晚报滨州讯 8月29日,滨州实验学校2021级12班全体师生到市公安局特巡警支队开展交通安全研学活动,旨在通过知识讲解、场景模拟、参与体验等方式,提高学生安全意识和防护能力,共筑安全防护网。

走进特巡警支队演训场,在教官和老师的引导下,孩子们排成整齐的队伍等待接下来的“精彩课程”。

第一堂课是“讲故事”,孩子们首先参观了指挥室和装甲巡逻车等车辆装备,随后,教官结合亲身实践和图文资料,详细讲解了安全出行、安全防范、应急救援

等方面知识,大家听得津津有味,增长了见识,开拓了视野。

第二堂课是“看演示”,在教官的带领下,孩子们来到演训场,大家站成两排,现场观看了交通出行和安全防护模拟演示,真切感受到了交通事故和违章出行带来的深刻教训,进一步提高了安全意识和自我保护能力。

研学的快乐时光匆匆而过,结束了当天的活动,孩子们纷纷表示,警察叔叔太辛苦了,是我们幸福生活的“保护神”,在今后的学习和生活中,要牢记警察叔叔的教导,提高自我安全意识和防护能力,做一个遵纪、勇敢、自信的学生。

## 邹平交警讲好“开学第一课”

□通讯员 王小兵

晚报邹平讯 9月1日,邹平市中小学2024年秋季学期全面开学。为了切实提高师生及家长们的交通安全意识和自我保护意识,有效预防和减少校园周边道路交通安全事故发生,邹平市公安局交警大队积极组织开展“开学第一课”交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警通过播放交通安全警示片、讲解了近年来涉及学生的交通事故案例,深刻揭示了违反交通规则的危害。

同时结合中小學生日常出行方式和特点,用通俗易懂的语言讲解了如何正确过马路、骑自行车、乘坐公交车、不做超员车、自觉抵制电摩等日常出行的交通安全知识,提醒同学们要自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,养成良好的出行习惯。同时倡导同学们不仅要自身掌握交通安全知识,还要将所学传递给家人,切实扩大交通安全知识的传播范围,带动家庭共同关注交通安全,营造良好的交通环境。